



# Kárpáti Magyar Krónika

A Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet  
elektronikus lapja

Kiadja a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége  
Lapengedély száma: 3 T Nr. 188



---

XX. (VII). évfolyam, 6. (189.) szám. 2016. március 23.

---

## EZ VOLT 2016 MÁRCIUS FOLYAMÁN

### ELISMERÉSEK

\* Magyar Arany Érdemkereszttel tüntették ki **dr. Kohut Erzsébetet**, a beregszászi főiskola Biológia és Kémia Tanszékének oktatóját. Az elismerést a kárpátaljai kertész-mérnök-képzésben és a középiskolai környezeti nevelés terén végzett kiemelkedő oktatómunkájáért kapta. A díjat **Áder János** köztársasági elnök nevében **Lázár János** adta át március 11-én a Várkert Bazar rendezvénytermében.

\*A magyar nemzeti ünnep alkalmából **Áder János**, Magyarország államfője kárpátaljai magyarokat tüntetett ki. A kitüntetéseket a Hotel Helikonban megtartott ünnepi fogadás keretében **Grezsa István** kormánybiztos és **Buhajla József** ungvári főkonzul adták át.

A kitüntettek:

- **Demes László**, a Fornoszi Általános Iskola nyugalmazott pedagógusa, aki a kárpátaljai magyar nyelvű oktatásban több évtizeden át példamutatóan végzett munkája elismeréseként a Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetést kapta.
- **Kántor József**, a Nagydobronyi Középiskola igazgatója, aki a kárpátaljai magyar oktatásban végzett eredményes pedagógusi munkája és a magyar közösség érdekében végzett tevékenysége elismeréseként a Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetést kapta.
- **Király Kálmán**, a Nevetlenfalui Művészeti Iskola zenetanára, karnagya, aki a kárpátaljai magyar ifjúság zenei neveléséért végzett tevékenységéért, kiváló zenepedagógusi munkájáért a Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetést adományozta a magyar államfő.

Magyarország Ungvári Főkonzulátusa és a Beregszászi Magyar Konzulátus sajtódíjjal ismeri el a kárpátaljai sajtó képviselőinek munkáját:

- **Badó Zsolt**, a *Kárpátalja* hetilap munkatársa a magyar–ukrán kapcsolatok és a kárpátaljai magyarság életének, helyzetének magas színvonalú és hiteles bemutatásáért részesült elismerésben.
- **Dmitro Tuzsanskij**, újságíró, politikai elemző, a *mukachevo.net* munkatársa a magyar–ukrán kapcsolatok, valamint Magyarország és Kárpátalja közötti határon átnyúló együttműködés magas színvonalú, hiteles bemutatásáért vehetett át sajtódíjat.
- A szerkesztőségek közül idén a *Kárpáti Igaz Szó* kollektívájának munkáját ismerték el sajtódíjjal. Az elismerést **Dunda György** főszerkesztő-helyettes vette át.

\*A Kárpátaljai Református Egyházkerület Komjáti Benedek Alapítványa sajtódíjának fődíját idén a TeSó blog kapta, amely rövid bejegyzésekkel üzen az olvasóknak. Az első írás 2014 elején jelent meg az oldalon, mára a több százat is meghaladja a bejegyzések száma, amelyeket Ukrajnán és Magyarországon kívül Szerbiából, Szlovákiából, az USA-ból, Dániából, az Egyesült Királyságból, Franciaországból, Ausztriából és Lengyelországból is olvassák a blog követői. A Komjáti sajtóalapítvány kuratóriuma oklevéllel jutalmazta a Kárpátalja hetilap tudósítóját, **Váradi Enikőt** és a Kárpátinfo munkatársát, **Bodnár Diánát**.

## Fontosabb események, rendezvények

**2016. március 1.** Az UNE magyar karának Bercsényi Miklós Könyvtárában **dr. Dupka György** előadást tartott az Ungvári Nemzeti Egyetem magyar történelem és európai integrációs szakos hallgatói számára a kárpátaljai magyarság 20. századi sorstragédiáiról.

**2016. március 4.** Tájékoztató látogatást tett a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán **Soltész Miklós**, az Emberi Erőforrások Minisztériumának egyházi, nemzetiségi és civil társadalmi kapcsolatokért felelős államtitkára, **Magyar Levente**, a Külgazdasági és Külügyminisztérium gazdaságdiplomáciáért felelős államtitkára, valamint a Pallas Athéné Domus Concordiae Alapítvány (PADOC) képviselőtestülete.

**2016. március 4.** Ungváron a Kárpátaljai Népművészeti és Népi Építészeti Múzeumában megnyílt a *Kelet-Közép-Európa zsinagógái 1782-1944* című kiállítás Magyarország Ungvári Főkonzulátusa szervezésében. A vándorkiállítás anyagát **Klein Rudolf** építészettörténész és fotóművész munkáiból a Külgazdasági és Külügyminisztérium állította össze. A tárlat időutazásra invitálja a látogatót, aki a zsinagógaépítészettörténetén keresztül követheti a zsidók több évszázados vándorlását az egykori Osztrák-Magyar Monarchia területén, a mai Kelet-Közép-Európa országaiban, a felvilágosodástól a vészidőszakig.

**2016. március 5.** Sislócon a Római Katolikus Plébánián Kárpátalja az érdekes történetek hazája címmel **Popovics Béla** munkácsi tanár és helytörténész tartott előadást.

**2016. március 19.** A beregszászi II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola dísztermében „Által mennék én a Tiszán...” népdaléneklési verseny zajlott le a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség szervezésében.

**2016. március 10–11.** A beregszászi színházban a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola színjátszó szakkörének előadásában bemutatásra került az *Ádámok és Évák* című darab.

**2016. március 10.** Az Ungvári Nemzeti Egyetem Magyar Tannyelvű Humán- és Természettudományi Karán a középiskolák 10–11. osztályos tanulói számára a Kárpátaljai Magyar Diákok és Fiatalkutatók Szövetsége (KMDFKSZ) szervezésében megrendezték a VII. Tanulmányi Vetélkedőt. A tanulók az egyetem magyar karának szakirányai szerint öt kategóriában: magyar nyelv és irodalomból, történelemből, fizikából, matematikából és földrajzból mérték össze tudásukat, ennek megfelelően tantárgyanként egy évfolyamból egy intézménynek csak egy diákja indulhatott. A vetélkedő dobogós helyezettei pénzjutalomban, illetve értékes ajándékban részesültek. A rendezvény elsődleges célja, hogy a végzős diákok mélyebb betekintést nyerjenek az egyetemi életbe.

**2016. március 10.** Ungváron a Kárpátaljai Megyei Filharmóniában sor került **Csuprik Etelka** és **Kaszó Zsuzsanna** zongoraestjére Marianna Volkonszka emlékére (születésének 85. évfordulója alkalmából). A koncerten Bach, Beethoven, Chopin, Liszt, Rahmanyinov, Szkrjabin és Debussy zongoraművei hangzottak el.

**2016. március 11–12.** A beregszászi II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolában megtartották az óvodapedagógusok konferenciáját a KMPSZ szervezésében.

**2016. március 11.** A makkosjánosi Hotel Helikonban Magyarország Ungvári Főkonzulátusa és Beregszászi Konzulátusa ünnepi fogadást adott az 1848-49-es forradalom és szabadságharc kezdetének 168. évfordulója alkalmából, ahol magyar állami kitüntetések kerültek átadásra.

**2016. március 11–13.** A Magyarok Kijevi Egyesülete és a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet szervezésében az Ukrán Magyar Demokrata Szövetség támogatásával megrendezték az ukrán magyar szórvány civil szervezeteinek találkozóját Kijevben az 1848-as forradalom és szabadságharc kezdetének 168. évfordulója alkalmából. Többek között kijevi Petőfi szobornál mkoszorúzás volt és református istentiszteletet tartottak volt a Szent Katalin evangélikus templomban a Kijevi Református Egyházközség megalakulásának 20. Évfordulója kapcsán ahol ígét hirdetett **Pocsai Vince** lelkész. A rendezvényeken ünnepi beszédet mondott dr. **Lezsák Sándor**, az Országgyűlés alelnöke és **Zubánics László**, az UMDSZ elnöke.

**2016. március 13.** A nemzetiségi nyelvek ukrainai használatának újraszabályozásáról folytatott megbeszélést Kijevben **Lezsák Sándor**, az Országgyűlés alelnöke **Okszana Szirojiddal**, az ukrán házelnök helyettesével.

**2016. március 13.** Felszentelték az Ungvári járásban található Kisgejőcön az új görögkatolikus templomot Istenszülő Szűz Mária elhunytá és mennybevitelére tiszteletére.

**2016. március 13.** Csaknem nyolcvanezer vízumot adtak ki a kárpátaljai magyar konzulátusok 2015-ben, ezek kétharmada többszöri beutazásra jogosító engedély volt – közölte a mukachevo.net hírportál.

**2016. március 11–13.** Tavaszi vásárt rendeztek Beregszászban és sor került a kulturális programmal egybekötött borok, pálinkák bemutató-kiállítására.

**2016. március 12.** A beregszászi Szent Kereszt Felmagasztalása római katolikus plébániatemplomban Hagyományos Bababörzére került sor a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete és a Kezünkben a Jövő Alapítvány szervezésében.

**2016. március 12.** Nemzeti ünnepünkre hangolódva **Sebestyén Márta** Kossuth-díjas és Liszt Ferenc-díjas magyar népdalénekes adott koncertet Beregszászban, a megújult székekkel felszerelt művelődési házban.

**2016. március 12.** Lelkészszenelő közgyűlést tartott a Kárpátaljai Református Egyház (KRE) a beregszászi református templomban. A napirendi pontok ismertetése és a felszenteléssel kapcsolatos határozatok elfogadása után **Katona Viktória** és **Károlyi József** tett esküt, majd fogadták az áldást felszentelésük után. Az ünnepi közgyűlés a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán folytatódott a püspöki, esperesi jelentésekkel, valamint a kerületi intézmények beszámolóival.

**2016. március 13.** Nem mindennapi módon „hangolódtak” Kárpát-Ukrajna kikiáltásának évfordulójára a kárpátaljai nacionalista szervezetek tagjai március 13-án Ungváron. A többi között a Karpatszka Szics, a Pravij Szektor, az Azov civil testület körülbelül 300 tagja tüntetett a város utcáin. Felvonulásuk közben a Petőfi-szobor előtt elhaladva magyarellenes jelszavakat, mint „Kést a magyarok torkára!” („Мадярів на ножі!”) skandáltak a résztvevők. A Karpatszka Szics közleményében szeparatizmussal és vandalizmussal vádolta meg a kárpátaljai magyarokat, akik a magyar szavazókörzet iránti igényükkel szerintük az ország egységét oszlatják, miközben – az ukrán törvénnyel szemben – sorra veszik fel a magyar állampolgárságot. Az ukrán sajtóban megjelent több videó is a felvonulásról, melyeket időközben eltávolítottak.

**2016. március 14.** Település-névtáblát avattak a beregszászi járási Halábor községben az Ukrainai Magyar Demokrata Szövetség támogatásával.

**2016. március 14-18.** **Nagy Anikó**, az Ungvári Filharmónia énekesnője és **Mészáros János Elek**, a 2012-es Csillag születik győztese, Simándy- és Szenes Iván-díjas tenor, érdemes művész negyedik koncertkörútjára került sor Kárpátalján a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) szervezésében.

**2016. március 14-20.** Lezajlott a IV. Magyar Konyha Hete Kárpátalján a Kárpátaljai Magyar Turisztikai Tanács kezdeményezésére. A programban részt vevő 15 kárpátaljai étterem csapata jelentős árengedménnyel kínálta és népszerűsítette a hagyományos magyar ételeket.

**2016. március 15.** Az ungvári Dayka Gábor Középiskolában megrendezték a hagyományos Nemzeti dal-mondó versenyt a tantestület és a MÉKK szervezésében.

**2016. március 15.** Emlékünnepséget tartottak a Tiszaháton a Péterfalvai Képtár szervezésében. A résztvevők először a tiszabökényi köztemetőben *Fóris István* honvédhadnagy sírját koszorúzták meg. Majd a rogram a Péterfalvai Képtárban folytatódott. Itt sor került a történelmi kiállítás, illetve az *1848 szellemi hagyatéka Kárpátalján* című pályázat eredményhirdetésére és díjátadására. Mindkét helyszínen **Dupka György** történész tartott emlékbeszédet.

**2016. március 15.** Az UNE magyar karának Bercsényi Miklós Könyvtárában ünnepi megemlékezés rendeztek az Ungvári Nemzeti Egyetem magyar karán a filológiai és a történelem szakos diákok közreműködésében.

**2016. március 15.** A beregszászi Petőfi szobornál ünnepi megemlékezésre került sor az 1848-49-es forradalom és szabadságharc kezdetének 168. évfordulója alkalmából Beregszász megyei jogú város önkormányzata, a városban működő civil szervezetek, egyházak és tanintézmények közös szervezésében. Az eső áztatta sokaság az ukrán és a magyar nemzeti himnusz után meghallgatta Petőfi Sándor *Nemzeti dal* című költeményét **Ferenczi Attila** színművész tolmácsolásában. Önnepi beszédet tartott **Babják Zoltán** polgármester, **Bocskor Andrea**, a Fidesz-KDNP európai parlamenti képviselője, **Brenzovics László** ukrainai parlamenti képviselő, a KMKSZ elnöke szerint, **Péter Csaba** megyei képviselő, az UMDSZ pártjának elnöke. **Orbán Viktor**, Magyarország miniszterelnöke külhoni magyaroknak címzett ünnepi köszöntőjét **Szalipszki Endre**, Magyarország Beregszászi Konzulátusának főkonzulja olvasta fel. A rendezvényen fellépett **Mészáros János Elek**, a 2012. évi magyarországi *Csillag születik* tehetségkutató győztese és **Nagy Anikó** kárpátaljai művésznő, **Medve Ágnes**, a Kossuth Lajos nevét viselő iskola tanulója és mások. A *Szózat* eléneklését követően az emlékezők elhelyezték a tisztelet koszorúit Petőfi Sándor szobránál.

**2016. március 15.** A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség és az Ungvári Járási Oktatási Hivatal közös szervezésében a palágykomoróci iskolaiskola adott otthont a Bátyúi Költészeti Napok keretében sorra kerülő megyei szavalóverseny ungvári járási középdöntőjének.

**2016. március 15.** A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Ungváron a Petőfi téren a költő szobra mellett megtartotta központi rendezvényét az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 168. évfordulója alkalmából. Az ukrán és a magyar himnusz eléneklését követően **Balogh Livia**, a KMKSZ Ungvári Középszintű Szervezetének elnöke nyitotta meg a rendezvényt, köszöntve a megjelent vendégeket. **Ferenczi Attila** színművész, a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház művésze elszavalta a Nemzeti dalt. **Buhajla József** ungvári magyar főkonzul felolvasta **Orbán Viktor** magyar miniszterelnök ünnepi köszöntőlevelét. Mások mellett ünnepi beszédet mondott **Bocskor Andrea** európai parlamenti képviselő **Zubánics László**, az UMDSZ elnöke, **Dupka György**, a Magyar Értelmisségiek Kárpátaljai Közösségének (MÉKK) elnöke, **Brenzovics László**, a KMKSZ elnöke, parlamenti képviselő. Méltatták nemzeti ünnepünket a magyar történelmi egyházak papjai is, **Pogány István** római katolikus plébános, **Héder János** református lelkész, a Kárpátaljai Református Egyházkerület főjegyzője, valamint **Ambrus József** görögkatolikus parochus. A *Szózat* eléneklését követően az említett szónokokon túl koszorút helyezett el Petőfi Sándor szobrának talapzatán többek között **Szalipszki Endre** beregszászi magyar főkonzul, **Bujdosó János**, Magyarország Miniszterelnökségének munkatársa, **Barta József**, a megyei tanács alelnöke, **Natalia Sutanics**, a Kárpátaljai Állami Közigazgatási Hivatal Nemzetiségi és Vallási Osztálya vezetőjének helyettese, **Dobsa István**, a KMKSZ Ifjúsági Szervezetének elnöke, **Tarics Zoltán**, a KMKSZ Ungvári Alapszervezetének elnöke és mások.

**2016. március 16.** A beregszászi főiskolában jubileumi kiállítás nyílt **Garanyi József** munkáiból.

**2016. március 16.** A Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet és az OSZK Könyvtári Intézet Oktatási és Humánerőforrás-fejlesztési Osztály szervezésében „Szín – Tér/Tár – Könyvtár” kétnapos képzést szerveztek az Ung-vidéki könyvtárosok, közművelődési munkatársak számára. A téglási Ungvári Járási Központosított Könyvtárban a rendezvényt **Dupka György**, a KMMI igazgatója nyitotta meg. aki beszámolt kárpátaljai magyar írók, költők munkásságáról, a könyvkiadás helyzetéről, a könyvterjesztés kihívásairól. A tanfolyamon előadást tartott **Vraukóné Lukács Ilona** főtanácsos (nyíregyházi Móricz Zsigmond megyei és Városi Könyvtár) és **Gosztonyi Enikő**, a Nyíregyházi Móricz Zsigmond Könyvtár igazgatóhelyettese. A képzés második foglalkozására áprilisban kerül sor.

**2016. március 16.** Új kötettel bővül az Örökség Kulturálispolitikai Intézet Nyugat-eurázsiai idő című könyvsorozata. **Mikola Rjabcsuk** *A két Ukrajna* című könyvét mutatták be az Írók Boltjában. A sorozat azokat a szerzőket gyűjti egybe, akik a társadalomtudományok eszköztárával kérdeznék rá Közép- és Kelet-Európa múltjára és jelenére.

**2016. március 17.** Ungváron az egykori KGB megyei központjának épülete előtt állítottak emlékjelet az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc hőseinek és áldozatainak Magyarország Ungvári Főkonzulátusának szervezésében. A helyszín jelképes, hisz egykor az ungvári KGB-székház pincéiben tartották fogva és az épületben kínozták meg azokat a magyarokat, akiket Magyarországról szállítottak Ungvárra, illetve azokat, akiket Kárpátalján vettek őrizetbe. Az emlékművet **Hennagyij Moszkal** kormányzó és **dr. Latorcai Csaba** helyettes államtitkár leplezte le.

**2016. március 17.** Sor került a Kárpátaljai Megyei Tanács második ülésének negyedik plenáris ülésére, ahol a sok napirendi pont között elfogadták a házszabályt, módosították a költségvetést, a KMKSZ-frakció több javaslatát is támogatta a tanács, illetve szó volt a március 13-án Ungváron fáklyás felvonulást tartó ukrán nacionalistákról, akik a magyar lakosság meggyilkolására buzdító rigmusokat kiabáltak. Felolvasták a KMKSZ-frakció nyilatkozatát is a megyei tanácsban, a március 14-én Ungváron felvonuló ukrán nacionalisták magyarellenes uszításával, a magyar etnikum kipusztítására buzdító jelszavak kiabálásával kapcsolatban. A nyilatkozatot átadták Kárpátalja ügyészenek, Volodimir Jankónak, aki megígérte, hogy megteszi a szükséges intézkedéseket, és azok eredményeiről informálni fogja a KMKSZ-frakciót. A magyarokat megfélemlíteni igyekvő fáklyás felvonulást élesen elítélő és a szervezők felelősségére vonását követelő nyilatkozatot adott ki a KMKSZ, az UMDSZ elnöksége és Hennagyij Moszkal, Kárpátalja kormányzója is. Nyomozást kezdett a Kárpátalja megyei ügyészség és az Ukrán Biztonsági Szolgálat (SZBU) kárpátaljai főosztálya az ukrán nacionalista szervezetek március 13-i ungvári felvonulásán tapasztalt magyarellenes megnyilvánulások ügyében.

**2016. március 18.** A Nemzetközi Művészfotószalon kiállítása nyílt meg az ungvári Cantus Akadémiai Kamarakórus termében. A kiállításra 30 ország 90 fotográfusa közel 700 színes és fekete-fehér fotóval nevezett be. A zsűri különböző kategóriákban 104 fotót díjazott. Ezekből a munkákból választottak ki 35 fotót, melyeket az ungvári közönség is megtekinthet. Patrus Sándor, a Magyar Fotóművészek Világszövetségének elnöke elmondta, hogy a szervezet 2002-ben jött létre és jelenleg 153 tagja van Magyarországról, Franciaországból, az Egyesült Államokból, valamint más országokból. Együttműködésre kérte fel a kárpátaljai fotóművészeket is, mondván, hogy ez jó lehetőség a szakmai tapasztalatszerzésre és a kreatív ötletek megosztására, továbbá közös kiállítások szervezésére. A nemzetközi fotóművészek képei mellett meg lehetett tekinteni a IX. Nemzetközi Kárpátphoto Plein Air képeit is, melyet a Kárpátaljai Fotóművészek Szövetsége tagjai, valamint szlovák és lengyel kollégáik részvételével szerveztek tavaly ősszel.

**2016. március 23.** **Brenzovics László** parlamenti képviselő a Legfelsőbb Tanács plenáris ülésén elhangzott felszólalásában tiltakozásának adott hangot az ukrán nacionalisták március 13-i ungvári rendezvényén tapasztalt magyarellenes megnyilvánulások miatt.

**2016. március 19.** Sor került a Forrai Sándor Rovásírásversenyre a munkácsi Szent István Líceumban a Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség szervezésében.

**2016. március 19.** 10 éves a Kárpátaljai Magyar Iskolai Könyvtárakért Alapítvány (KaMIKA), ebből az alkalomból Visszatekintés címmel konferenciát rendeztek Nyíregyházán a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtárban.

**2016. március 19–20.** Visk Jótékonyági Alapítvány szervezésében hatodik alkalommal rendezték meg az Év embere 2015 jótékonyági gálát. A jelöltekről készült rövidfilmek levetítése után átadták a díjakat. Az idén kilenc embert tartottak érdemesnek az Év embere címre, akik között erdészek, nyugdíjasok, tanárok, zenészek, fiatal diákok, cukrászok is voltak. Harmadik helyezett lett **Barna Bernadett**, a Viski 1. Számú Középfelsőiskola tanulója. A második helyet a viski katolikus betlehemesek kapták. A dobogó legfelső fokára pedig **Pál Lajos** népzeneész állhatott. Az alapító különdíjában **Botos Imre** és családja részesülhetett, a közönségszavak pedig **Márkus Márta** óvoda-igazgatónyert nyerte el.

**2016. március 20.** Virágvasárnap délután tartotta az immár hagyományossá vált nagyböjti keresztútját a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye az ungvári járási

Korláthelmeceken. A Jézus Krisztus szenvedésének történetét felidéző keresztútra és szabadtéri szentmisére Kárpátalja szinte minden római katolikus plébániájáról érkeztek zarándokok.

**2016. március 22.** A Beregszászi Járási Szeretetszolgálat nagy értékű adománycsomagot adott át a Munkácsi Katonai Kórháznak a Magyar Máltai Szeretetszolgálat jóvoltából.

**2016. március 23.** A budapesti Kárpát-haza Galériában megnyílt **Matl Péter** *Haza* című kiállítása.

**2016. március 24.** Vallási témákat bemutató kiállítás nyílt **Micska Zoltán** kárpátaljai festőművész munkáiból Magyarország Ungvári Főkonzulátusán.

\* Tizenhetedik alkalommal szervezte meg hittanosi számára a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye Beregszászi Esperesi Kerülete hagyományos hittanversenyét, amelyre idén a Karácsfalvai Sztojka Sándor Görögkatolikus Liceumban került sor több mint 40 csapat részvételével.

\* Először lépett fel magyar együttes az ukrán főváros, Kijev egyik legnevesebb, Jednyiszty (Egység) elnevezésű nemzetközi dzsesszfesztiválján. Magyarországot a Miki Birta and Friends zenekar képviselte.

\* Zártkörű vetítésen mutatták be Kijevben a *Saul fia* című, Oscar-díjas magyar filmet. Az esemény díszvendége a film főszereplője, **Röhrig Géza** volt.

\* Első alkalommal osztották ki a Magyar Filmdíjakat Budapesten, a Magyar Filmakadémia tagjai összesen 18 kategóriában szavazhattak a legjobbokról. Mások mellett a legjobb férfi főszereplőnek járó elismerést **ifj. Vidnyánszky Attila** kapta a *Veszettekben* nyújtott alakításáért.

\*A magyar kormány támogatásával a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola 62 kárpátaljai településen indítja be a magyar nyelv ingyenes oktatását felnőttek számára, reagálva arra, hogy a vidék ukrán anyanyelvű lakossága körében példátlan mértékben megnőtt a magyar nyelv népszerűsége – jelentette be **Grezsa István** kormánybiztos.

\* A Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudományi Főiskola és a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola oktatási együttműködés keretében 2016 szeptemberében katekéta-lelkipásztori munkatárs alapképzési (BA) szakot indít Beregszászban.

\*Kárpátaljai, erdélyi, felvidéki és délvidéki résztvevőkkel a Debreceni Egyetemen rendezett doktoranduszkonferenciát a Balassi Intézet.

\*Közvetlen buszjárat indult Beregszász és Budapest, illetve Beregszász és Nyíregyháza között.

\*\*\*\*\*

(Forrás: KMMI, MÉKK, Facebook, [www.karpatalja.ma](http://www.karpatalja.ma), [www.karpatinfo.net](http://www.karpatinfo.net), [www.karpataljaturizmus.info](http://www.karpataljaturizmus.info), [www.zakarpattya.net.ua](http://www.zakarpattya.net.ua))

### **Szerkeszti a szerkesztőbizottság:**

Zubánics László (elnök), Dupka György, Szemere Judit, Lőrincz P. Gabriella, Fuchs Andrea.

Megjelenik: havonta két alkalommal.

Az elektronikus újság irodalmi, művészeti híreket, információkat tartalmaz.

A levelezési lista nyilvános, ahhoz bárki csatlakozhat

Archívum: [http://kmmi.org.ua/books?menu\\_id=9&submenu\\_id=30&booktype\\_id=5](http://kmmi.org.ua/books?menu_id=9&submenu_id=30&booktype_id=5)